
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 200
van AN MOERENHOUT
datum: 5 maart 2020

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Integratie en inburgering in de Vlaamse Rand  -  Initiatieven om Nederlands te 
stimuleren

In de beleidsnota Vlaamse Rand geeft minister Weyts aan in te zetten op 
taalintegratietrajecten, met o.a. taalbadklassen voor alle kinderen die onvoldoende 
Nederlands kennen om mee te kunnen in de les. Vzw de Rand zou in deze regeerperiode 
sterker inzetten op het organiseren van taalstages tijdens de schoolvakanties en het 
bijstaan van scholen bij het ontwikkelen van een taalbeleid.

1. Hoeveel taalbadklassen wil de minister de komende legislatuur aanbieden in de 
Vlaamse Rand (graag overzicht voor 2020, 2021, 2022, 2023 en 2024)?

2. Hoeveel middelen trekt de minister uit voor bovenvermelde taalbadklassen (graag 
overzicht voor 2020, 2021, 2022, 2023 en 2024)?

3. Op hoeveel taalstages die vzw de Rand organiseert, mikt de minister (graag 
overzicht voor 2020, 2021, 2022, 2023 en 2024)?

4. In hoeveel middelen wordt voorzien voor de taalstages die vzw de Rand organiseert 
(graag overzicht voor 2020, 2021, 2022, 2023 en 2024)?

5. Zullen de taalbadklassen en taalstages betalend zijn? Over welk bedrag zou het dan 
gaan? Wordt in een mogelijkheid tot tegemoetkoming voorzien?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (200), Ben Weyts (433).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 200 van 5 maart 2020
van AN MOERENHOUT

1. Scholen zullen de taalbadklassen organiseren op basis van een screening van de 
taalvaardigheid. Er kan vooraf niet ingeschat worden hoeveel leerlingen hiervoor in 
aanmerking zullen komen.

2. Dit zal grotendeels gefinancierd moeten worden met de reguliere middelen van de 
scholen. In de meerjarenbegroting werden een aantal bedragen ingeschreven voor 
taalintegratietrajecten. Die zijn als supplementair bovenop de reguliere middelen op te 
vatten. Het gaat om middelen voor alle scholen, niet enkel in de Vlaamse Rand.

3. Vzw ‘de Rand’ organiseert eigen stages in de zeven gemeenschapscentra binnen haar 
eerstelijnsopdracht. In 2020 worden er zeven gepland, één per gemeenschapscentrum. 
Er wordt samengewerkt met verschillende uitvoerende partners die instaan voor de 
concept- en methodiekontwikkeling en de begeleiding tijdens de stages zelf. De meeste 
stages duren vijf dagen, enkel in Drogenbos wordt er een driedaagse stage 
georganiseerd.

In de 13 andere randgemeenten organiseert vzw ‘de Rand’ geen eigen taalstages. Er 
wordt wel ondersteuning geboden aan organiserende lokale besturen door expertise- en 
netwerkdeling. Vzw ‘de Rand’ blijft daarom uitkijken naar en experimenteren met 
nieuwe uitvoerende partners. Voor lokale besturen en andere organisaties die in eigen 
beheer taalstages en andere taalstimulerende activiteiten voorzien, organiseert vzw ‘de 
Rand’ praktijkgerichte workshops voor begeleiders rond het taalverwervingsproces bij 
kinderen, hoe je een taalstimulerend programma uitwerkt, hoe je via spelleiding 
maximaal Nederlands kan stimuleren,…

De opdracht voor de periode 2021-2024 dient te worden geconcretiseerd in de in dit 
voorjaar te vernieuwen onderlinge samenwerkingsovereenkomst

4. Vzw ‘de Rand’ voorziet 19.380 euro voor de realisatie van de zeven stages in 2020. Dit 
budget dekt de kosten voor concept- en methodiekontwikkeling en begeleiding.

5. Het deelnametarief voor de stages in Kraainem, Linkebeek, Sint-Genesius-Rode, 
Wemmel en Wezembeek-Oppem bedraagt 96 euro per kind. Er zijn kortingen voor een 
tweede en derde kind van het gezin. Er zijn contacten met zorgleerkrachten en lokale 
OCMW’s om kwetsbare groepen toe te leiden naar de stages en het aanbod ook voor 
hen toegankelijk te maken.

In Drogenbos is de driedaagse stage enkel voor kinderen die in de gemeente wonen of 
er naar school gaan. Daar bedraagt het deelnametarief 30 euro.


